

DIARIO DE ALMERIA

Segunda época. - Año VI. - Núm. 2.155

PERIODICO INDEPENDIENTE DE LA MAÑANA

Martes 15 de Julio del año 1919

Homenaje al Sr. Beloso

Dos actos de gratitud y de cariño

Ningún banquete más merecido que el celebrado el domingo último en la ciudad en obsequio de nuestro distinguido amigo don Fernando Beloso. Concurrieron a él, hombres de todas las significaciones sociales de la ciudad; desde el modesto obrero al financiero de mayor prestigio; desde el artista al comerciante. Todos tenían asiento allí, como si en un momento la gente hubiese olvidado su significación y sus rivalidades, para honrar a quien tuvo para todos efecto y cariño, consejos y enseñanzas.

Ha sido don Fernando Beloso, más que un buen director de Banco, (y cuidado que es bueno) un almeriense enamorado de nuestra prosperidad y nuestro porvenir, por el cual trabajó con entusiasmo pocas veces imitado. En todas las obras realizadas en estos últimos tiempos en Almería, favorables a la ciudad, el Sr. Beloso puso su inteligencia y su corazón, y puso a ser por ello, de Director del Banco Español de Crédito, a uno de los primeros almerienses de iniciativas y de buena fe para la tierra.

El acto del domingo, fue la expresión de las simpatías que aquí tiene el ilustre financiero y del sentimiento que ha producido su ausencia. Tiene una significación más; que el acto se celebró en el teatro Cervante, en el cual se representarán las más hermosas obras de nuestros autores, porque el señor Beloso, concibió un día el audaz proyecto de que se convirtiera en realidad ese teatro que parecía destinado a no terminarse nunca.

A la hora de alzar las copas por el señor Beloso, todos, todos, le felicitaron cariñosamente y expresaron su sentimiento por la ausencia, pero a nadie se le ocurrió la idea de que fuese nombrado hijo adoptivo de Almería. Hombres de su honradez y de su tempe lo merecen; los que buscan este honor fundados en razones políticas no llevan nunca razón; los que luchan como el señor Beloso, sí.

Con el ramo de flores, que recibió su distinguida esposa en prueba de homenaje, enviamos nosotros en nombre de la opinión, un saludo de despedida para la distinguida dama, que supo sentir como su esposo, tantas simpatías por esta tierra.

El Banquete

Comenzó a la una de la tarde, asistiendo 260 comensales.

A derecha e izquierda del festejado, tomaron asiento los señores Sanchez Entreña, Romay, Ibarra, Cuella, Soriano Alegre, Ferrera, Giménez Bueno y otras personalidades.

La fiesta fue amenizada por las bandas de música, municipal y hospiciana, que fueron objeto de múltiples aplausos.

Después de la comida, cuya codimentación y calidad fue juzgada a tiempo por los comensales, usó de la palabra el presidente del Circulo Mercantil señor Romay, quien después de lamentar lo ocurrido con el servicio del banquete, ofreció al festejado en testimonio de afecto y cariño al señor Beloso.

A continuación, pronunciaron discursos y leyeron cuartillas, encendiéndolas todas ellas, al festejado, los señores don Guillermo Verdejo, don Antonio Alemán, don Eduardo Romero y don Manuel Romero Moncada, que fueron muy aplaudidos.

Afhesiones

Seguidamente se dió lectura a numerosísimas adhesiones entre ellas las del Director del Banco de España y del personal de la Sucursal del Banco Español de Crédito de Berja, la del Director del Banco de Jaén, Don Laureano Zalamea y la de Don Francisco Blanes Alex, representadas estas dos últimas por don Emiliano Abad Capella.

El festejado

Finalmente, el anfitrión, visiblemente emocionado dió lectura a unas cuartillas, cuyo texto íntegro dicen así:

SEÑORES:
En la seguridad de que la emoción me impide coordinar mis ideas y expresar de manera improvisada con mi torpe palabra la gratitud que siento por Almería entera, me he permitido con-

minación he acariciado desde que aquí siempre con mi pensamiento de que este sunroso edificio sea orgullo de la ciudad y en propiedad del Círculo Mercantil e Industrial sirva de digno alojamiento a propios y extraños, debiendo al esfuerzo de uno de los sectores principales de la producción y del trabajo. Agradecimiento también a la Prensa local porque siempre ha acogido con verdadero interés y entusiasmo todo cuanto ha efectuado al Banco Español de Crédito y en alguna ocasión se ha ocupado benévolamente de mi humillación de persona. Gracias a todos en fin, y yo prometo a ustedes que me voy llevando en mi corazón y donde esté siempre en cualquier momento estoy con ustedes en espíritu a venir en persona a la menor indicación que se me hiciera por creerme útil para algo en bien del comercio de Almería. Y no os digo adios, porque como lo último que perdimos es la esperanza aun se puede decir hasta luego.

Permitidme señores que al ofrecer un aprazo al señor Romay, dado con todo mi alma, abrace en su persona a todos los presentes.

proprios y extraños) nos sirvan de estímulo para procurar imitarle en su proceder e inspirarnos siempre en sus sabios consejos.

Soy quizás de todos los aquí reunidos el último en tratarle (sigo hablando de don Fernando), pero habréis de convenir conmigo que no le habeis conocido hasta la hora de marchar, como ha pasado a muchos. Ahora es cuando apreciaréis lo que perdeis, por más que entiendo que no es un adios lo que le damos, sino un hasta luego, puesto que, desde este momento reclamamos su continuo concurso y frecuentes presencias.

Yo por mi parte, una vez más reclamo de todos vuestro concurso, para siquiera ser un mal imitador del que a propuesta suya, me ha honrado en nuestro Banco con el inmerecido puesto que ocupo, y que nunca sabré agradecer bastante.

Por último, queremos que estos placeres que entusiasticamente tributamos nacidos del fondo de nuestra alma, lleguen al par que a nuestro digno y querido don Fernando a su distinguida familia a quienes saludamos por su conducto, con el mayor respeto y no menos afecto.

está mezclada con la melancolía de la separación; de una separación próxima y larga que por lo inevitable nos es muy dolorosa, pues tiene por origen extraordinarios méritos; y esta acumulación de pensamientos este atropello de ideas que tienen mas que ideas latir de corazon;

s; es consecuencia lógica de los recuerdos dados por la convivencia de largos días al lado de un director que, sabiendo serlo, pudo en algún instante desconcertarnos con sus acciones imcomprensibles en principio, por hacerlas difusas su propia naturaleza altruista; acciones todas encaminadas siempre al sendero del bien e inspiradas siempre por su loco cariño, del que nos dio congio — hacia nuestro Banco y enderezados por su extremado interés al bienestar de su personal.

Y bien seguros ya de estas cualidades excepcionales, los más viejos allados y recordamos como una pesadilla aquellos primeros meses de su gestión directiva; aquellos días amargos para todos, de acutar para usted en los que empezaba la desesperanza en todos menos en usted, pleno de fuerza ecida por la conciencia de la eficacia del sacrificio; días tormentosos, en los que el porvenir de la agencia y como consecuencia nuestro porvenir de empleados, se nos mostraba casi horizonte negro, de un negro mate como las noches de vigilia pasadas sobre el trabajo y sobre la incertidumbre. Y en aquecas, tropezando constantemente con los vestigios del abandono y de la indignidad, pisando ruinas con paso firme y hacoendo alguna vez m s ruinas necesarias, comenzó usted la reconstrucción lenta, paciente, heroica. Y empezamos a ver el clarear de aquél horizonte tenebroso; y sorteando los primeros tropiezos vimos la obra y presagiamos su fin explendoroso, y saturándonos de aquella fe, salvadora y suggestiva, nos entregamos a su disciplina un poco férrea y un mucho humanitaria, laurando nos en el entusiasmo de la admiración a la colosal raza con todas nuestras escasas fuerzas y grande voluntad a la obra magna de la transformación que en las hábiles manos de usted ha tenido en Almería nuestro querido Banco.

Queremos traer a usted al recuerdo de estos recuerdos, buscándose la satisfacción que proporciona el advertir muy lejos el peligro pasado; satisfacción semejante a la que sentirá el naufrago salvado milagrosamente relatando en el confortable gran salón de un trasatlántico los incidentes y las angustias sufridas en alta mar, sin otras esperanzas que la bondad de la Providencia.

Y parece oportuno este simbolismo, que por encontrarnos a la orilla del mar, porque fué usted el salvador de naufragos, víctimas de la borrasca que hundía el navío, y que usted con sus propias fuerzas, su voluntad de acero y su cerebro poco común, logró poner en marcha segura derrando brechas o "tapando bocas" y haciendo desaparecer las vías de agua que en nuestro caso eran salinas.

Salvada al fin la nave, —siguiendo el parangón— en puerto franco ya, continuó su labor de titan, silenciosa y constante para beneficio del Banco, para provecho del comercio, para enseñanza nuestra y para el aplauso entusiasta de grandes y pequeños. Resultando por ella que dejó usted una historia impermeable de su paso por Almería, que recordará siempre a don Fernando Beloso como modelo de funcionarios honrados, como maravilloso financiero y sobre todas las envidiables cualidades, como un hombre valiente que en este siglo de rápidos progresos y materialismo absoluto tiene la cobardía de llorar como un niño porque ha de despedirse de sus subordinados.

Y en estas condiciones, cuando el porvenir se muestra sonriente; cuando todos le queremos con franco cariño y compenetrados en su espíritu contántanos ver realizadas nuestras ambiciones legítimas con la ayuda eficaz de la bondad de usted, se ausenta de Almería; se va de nuestro lado; se nos va lejos y quizás para siempre... Comprendrá usted que nuestra pena no es menor que la suya, que los seres y las cosas de valor grande lo adquieren mayor cuando se consideran perdidos.

Quédenos el consuelo, que usted nos ratifica con su actitud contraria, de que se nos va usted contra su voluntad y volverá a nosotros si algún día es posible, para ser otra vez el paternal maestro; lleve usted feliz viaje, no nos olvide nunca y este pan nuestro que ha compartido con nosotros, —pan de mesa sóbria como producto que es de un honrado tra-

bajo—admitalo en humilde ofrenda que le brindamos con nuestro corazón.

Don Manuel Esteban

El señor Esteban Navarro pronunció muy pocas palabras pero muy sinceras y evasivas.

Elogió al señor García Vinuesa el cajero que encierra un oro espiritual como acababa de demostrar con sus elevados pensamientos.

Establishió un simbolismo entre lo que significaba el señor Beloso para la ciudad de Almería y terminó dando vivas a nuestra ciudad y al director del Banco Español de Crédito (grandes aplausos).

Don José G. Matallana

A requerimientos del público, el señor González Matallana hubo de hacer uso de la palabra diciendo así:

Nadie menos indicado que yo para pronunciar unas palabras en este recinto donde festejado y festejantes pertenecen a la milicia mercantil, a ese sector de actividades para mí desconocidas, de giro vertiginoso y de órbita infinita, cuya atracción en el concepto ético hace que converjan en su eje para irradiar más tarde con fuerzas de paz y de armonía, las corrientes poderosas que generan y gestionan por virtud del intercambio, la economía nacional, que es en síntesis la razón única que nos explica la existencia de los pueblos.

Porque organizasteis un homenaje a un luchador, me encuentro entre vosotros. Porque se honra a un hombre de fe, he sumado mi nombre oscuro a este homenaje. Porque hace tiempo advertí en Beloso una bondad, Beloso es mi amigo.

En la sinceridad de mi afecto, no puedo dedicar unas frases pueriles, ni el oropele de unos adjetivos pomposos y triviales a ese hombre generoso que en días tristes para la ciudad consuelo a los humildes y socorro a los indigentes; que en su felicidad contribuye eficazmente a la educación musical de unos niños, cuyas almas al abrirse a la vida comienzan a florecer, reciben el amoroso rociode los besos del Arte, y que en unión de otros hombres, tan fuertes y tan generosos como él, abre un nuevo estadio a la cultura, terminando las obras de un teatro, alcazar del idioma, santuario del sentimiento y esencia del espíritu, donde ya no se recitan las viejas taras que invitan a pueriles regocijos, sino donde se resuelven sus recursos artificiosos, ni ficciones guionescas, verdaderos problemas de honda fibra social.

Beloso va a partir, pero abriga la convicción de que es solo una tregua está su ausencia, que cuantos en arriba feliz se acercaron a Almería, no pueden olvidar el país de poesías viva y palpitante donde se realiza el milagro sorprendente de que luza el sol sin ocaso, en lo que las mujeres de la tierra conservan sus ojos abiertos.

Y en esta confianza, levanto mi copa, para consagrarme a un tiempo mismo: una admiración, una esperanza y un afecto.

Don Fernando Beloso

Al levantarse a hablar el director del Banco Español de Crédito fue saludado con una estruendosa ovación.

Visiblemente emocionado el señor Beloso solo pudo articular algunas palabras para expresar su más profundo agrado a los que le agasajaban.

Tuvo palabras de verdadera sinceridad para sus amigos subordinados y de cariño para Almería.

Los aplausos de la concurrencia ahogaron las palabras del señor Beloso que verdaderamente afectado abandonó el salón del balneario seguido de todos los comensales.

Terminó la simpática fiesta cerca de las 12 de la noche.

La banda Hespírena amenizó la comida con bonitas composiciones, desfilando después por el Bulevar. El público ovacionó a los disimilitos artistas y a su popular director don Zósimo Santamaría.



Asistentes al banquete en honor del Sr. Beloso, saliendo del Teatro de Gervante.—El señor Beloso (X) hablando con el Presidente del Círculo Mercantil, señor Romay.—Don Joaquín Cumella (XX) nuevo director del Banco Español de Crédito

Comida íntima

En el magnífico salón del Balneario «Diana», que presentaba un hermosísimo aspecto y donde se disfrutaba de una deliciosa temperatura, tuvo anoche lugar un acto altamente simático.

Allí se agruparon todos los empleados, jefes y subalternos del Banco Español de Crédito para rendir un sencillo homenaje al que comparció con ellos durante algunos años la incesante labor que el deber impone, al jefe cariñosísimo, a don Fernando Beloso, que abandona nuestra tierra donde tan gratos recuerdos dejó.

En una amplia mesa, adornada con sumo gusto tomaron asiento los comensales ocupando la presidencia el festejado, que tenía a su derecha al nuevo director del Banco Español de Crédito don Fernando Cumella y a su izquierda al abogado de la entidad bancaria don Manuel Esteban Navarro.

La comida fué servida por el Restaurante Puerta Real, propiedad de don Antonio Rodríguez Sánchez, que presentó un explendoroso y abundante menú, quedando los comensales altamente satisfechos.

A la hora de los brindis leyó unas cuartillas

Don Joaquín Cumella

Dice así: En nombre de los apoderados especialmente, puesto que el señor García Vinuesa nos dispensará el favor de hacerlo en nombre de todos los empleados os dirijo dos palabras.

Por la excesiva bondad de nuestro querido Director (que para nosotros siempre lo será) nos ha permitido tener el gusto de rendirle este modesto homenaje que no por ser pequeño es menos grande que los demás que le han tributado, pues demasiado debe constarle el gusto entusiasta y adhesión con que le felicitamos en sus triunfos merecidos, deseándole la prosecución de los mismos por doquier que pase, porque en ello va encuadrado a la vez de un modo intimo la prosperidad del Banco, al cual tenemos la honra de pertenecer y que este ejemplo que nos da (admini-

El señor Baena

El simpático funcionario del Banco Español de Crédito pronunció un expresivo discurso encomiando la labor realizada por el señor Beloso. Fue muy aplaudido.

Díaz Román

Un joven empleado Rafael Díaz Román con tono conmovedor leyó unos versos que dicen así:

Quisiera en este acto, tan hermoso para todos nosotros, saber muchas y muy bellas cosas para poder decirlas en honor a nuestro querido y respetable don Fernando, pero ya que circunstancias especiales me lo impidan, pues si reúno condiciones de orador ni tampoco me he hallado una sola vez en mi vida en semejante apuro, no he querido esquivar la ocasión de emborranciar unas cuartillas en mi nombre (y creyendo haber recogido el sentir de los demás compañeros) en primer lugar, para demostrar nuestro agradecimiento por sus bondades al aceptar esta comida íntima y en segundo para reiterarle nuestro sentimiento por su ausencia y decirle que si algo tranquiliza nuestro espíritu es la seguridad de que no nos olvidará jamás.

Nosotros somos agradecidos y para nuestros buenos deseos tenemos como primera partida de nuestra cuenta, al DEBLE, nuestra gratitud.

Don Manuel García Vinuesa

El Cajero del Banco dijo lo siguiente:

El consorcio de la amistad y la gratitud y la cortesía, rindió a usted su homenaje en la tarde de ayer: es obligado y justo que hoy, retornándole en la hora de colación en la modesta mesa de familia, le tengamos un momento —pues no más nos parece, entre nosotros que somos su familia espiritual; que hemos venido aquí con fervor de discípulos y mas que como tales, como admiradores del hombre de soberana energía que se encuentra en la vida con su excelencia volviéndole a de hacer hombres buenos con el propio ejemplo.

La emoción intensa de este momento, en el que a la sencillez y el hondo afecto transformó el acto vulgar de una comida íntima en función solemne de sentimientos nobles,



El exministro D. Amós Salvador que ha logrado la unión de los liberales

LA VIDA ANECDOTICA

NAPOLEON Y LAS BELLAS ARTES

No cabe duda de que el hombre que consiguió su existencia fué las armas y con tanto fortuna como Napoleón Bonaparte, ha sufrido sobre todo en otros terrenos más graves y fatales, aunque no muy accidentados; por ejemplo, 1 de las Bellas Artes. Compitió con la esencia y la lira: abí es a Gacelas. Esencias no pueden ser la prolongación del que combate con la de que piensa. Cervantes, en el mar de Lepanto, no se dejó eclipsar por Corrientes en la región de la novela.

Victor Hugo redactando proclamas en París, cuando el golpe de estado de Napoleón III, es el pensador de «Los Misérables», el trágico de «El Rey se desvío», el filoso de «Las contemplaciones», el épic de «La Leyenda de los siglos».

Ni por sus inclinaciones ni por sus anhelos Naúf con pudo ni pretendió adueñarse de competencias fuera de los campos de batalla o los salones de las Tuilerías de Fontainebleau, d'la Malmaison, d'la Saint Cloud. Jamás se le ocurrió tal idea porque si hubiese intentado penetrar en el Parnaso allí hubiese encontrado, é, siempre vitorioso, otro Vates. Nació para combatir y gobernar. Fue un soldado por encima de todo. Pero hace tiempo viene cuestionada una de tantas frases: ésta atribuida, que le calumnia. Dicen que dijo: «La música es el menor desagravio de los ruidos». ¿Es cierto? Dudamos de que lo sea, y en abono de nuestro parecer, por más que confesemos humildemente nuestra menguadísima erudición, vayán estos datos. En 1797, exclamaba, según escribe Arturo Levy en su libro «Napó en su íntimo»: «De todas las bellas artes, la música es la que ejerce más influencia en las pasiones y la que más debe favorecer el legislador.» Estando en Posen, enviaba una epístola a Joséphine, su primera esposa, de la que extraemos el siguiente párrafo: «Pero, el famoso músico; su mayor virtud es la que visto en Miá hace doce años, y Brizzi, está aquí. Tocas las noches me cár un rato de música.

Este, aún probando lo calumniado de la frase anterior citada, no quería decir que el guerrero de Austria y de Jena fuese entendido de verá ni en música ni en las demás bellas artes. Pero por ellas demostró, no obstante, cierta inclinación benéfica.

El hizo que fuese a París el cantante Crescentini, a quien había apañado en Viena, el año 1806, a liquidar 50.000 francos de honorarios. «Este artista—añade Levey—no cantó en Francia más que en el Teatro de la Corte; y llevó la de su admiración Bonaparte la impuso una día la orden de la Corona de Hierro, con gran descontento de los generales—dice Mills Abellón».

En pictura Napoleón reconoció su ignorancia. Al Directorio pidió que se nombrase «Comisarios Artistas» para que escogieran los cuadros de valor entre los que como General en jefe de las tropas había tomado en Italia. Siendo ya emperador encargaba una vez cada año la liquidación que ponía en todo. Ocho cuadros de tres metros traían finales de altura por cuatro de anchura, cada uno de los cuales debía costar 12.000 francos; otros cuatro de 180 por 220, a 6.000 francos; y uno de 2.20 por tres metros, a 8.000.

Recopilamos que ayudar las obras de arte por su tema no constituye ningún timbre de honor a la general; pero nos les ocurrió lo propio a muchos pintores o profesionales que luego incluyeron a Acciánico?

No sólo, a su modo, alentó a artistas y literatos. Al comendante Talmo lo asignó una gratificación de 6.000 francos y una pensión mensual de 2.000 francos. Genty, Lessauvay, Mebill, Tetuán, Ravanard, pacífico, sismismo, retablos de San José imperial. A los dieciséis de Cornelia concedió una pensión decorosa y un título mobiliario. El hambre de los combates, ente veía a través de las humaredas de polvo, el resplandor del arte y de sus elegidos.

De Hacienda

Para hoy han sido señaladas a los pueblos de libramiento a favor del Inspector Provincial de Salidad y de la Junta de obras del Puerto, la que visto en Miá hace doce años, y Brizzi, está aquí. Tocas las noches me cár un rato de música.

E. RAMIREZ ANGEL

Antes de hacer vuestras compras de madera pedid precios a la casa Alberto Noguera

Grandes existencias en barriles de madera de superior calidad.—Constantes arribos. Prácticamente se facilitan barriles de madera de Oporto (o teja).—Se tiene lista de telas a cargar en breve. Se aceptan pedidos en el momento.

Casas en Barcelona-Las Palmas-Tenerife-Almería

Sucursal de ALMERIA: Parque Alfonso XIII, 32

Teléfono n.º 373.—Dirección telegráfica: AREUCA

Máquinas de Sulfatar

SULFATO CARBURO

Ferretería EL CANDADO, Real 9

SELLO YER CURA

DOLORES de CABEZA, GRIPPE, JAQUECAS, NEURALGIAS, COLICOS, DOLOR de MUELAS, DOLORES NERVIOSOS y toda clase de dolores REUMÁTICOS

Caja con 12 sellos, Pesetas 8
Caja con 8 sellos, Pesetas 6,75
Caja con 6 sellos, Pesetas 5,50
Caja con 4 sellos, Pesetas 4,00
Caja con 2 sellos, Pesetas 2,50

De venta En todas las Farmacias y Droguerías del Mundo

La dirección general de carbones ha concedido premio de consistencia a los siguientes carboneros:

Agustín Díz Laguna, Andrés Fabián Navarro, Francisco Moreno Jándula, Pedro Mirón Martínez, Marcelino Hernández Vegas, Joaquín Ojeda Ruiz, Justo Casillas Rodríguez, Martín Vicente Balme, Bartolomé Carmona Bernijo, Juan Pérez Peña, Miguel Galdeano Rodríguez, Joaquín Herrero López, Francisco González Peña, Juan Grimaldi Torres y Miguel Ávila Oteaga.

Los pueblos de esta provincia que

no han remitido las certificaciones de todos los seguros verificados durante el primer trimestre del año actual.

Lo de los perdiéndos

La guardia civil de la línea de Cuevas ha terminado las diligencias de carácter urgente que se hallaba instruyendo con motivo de la explosión de tres perdiéndos en la casa que habita el suyento facultativo de minas de la Compañía The Biscayans don Arturo Caparrós Asensio.

Como presunto autor del hecho han sido detenidos José Fernández Requena y Francisco Fernández Quevedo.

El señor Caparrós por su incompatibilidad con los obreros dio motivo a que estos pidieran su destitución.

Los detenidos, cuya sola prueba de la culpabilidad hizo la de haber encontrado en su poder algunos cartuchos de dinamita, han sido puestos a disposición del gobernador militar de esta plaza.

BEL MERCADO

En el día de ayer ingresaron en la plaza de Abastos para la venta 1094 kilogramos de pezón fresco.

Por faltas en la tasa y peso fueron decomisados 4 kilogramos de pescado a varios vendedores.

Notas municipales

Carreros multados

El Alcalde multó ayer en 5 pesetas a los dueños de los carros números 64, 15, 16, 81, 5, 53, 113 y 2 por llevarlos descubiertos, no respetando la orden dada repetidas veces por la Alcaldía.

Baños de mar templados

Los pobres que necesiten tomar baños de mar templados, pueden pasarse por el Ayuntamiento para formar el expediente necesario.

DIARIO DE ALMERIA es el periódico de mayor circulación de la provincia

SOSA CAUSTICA

En tabletas con 70 a 72 grados en barriles de unos 250 kilos.

En terrón con 76 a 77 grados en tambores metálicos de unos 350 kilos

CASA FERRERA

ALMERIA



BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

Préstamos al por 100 anual

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

PARA LAS DAMAS

Si las mujeres mandasen!

Una ilustre dama, la condesa de Romanones, ha dado una nota política-sentimental, muy simpática y oportuna.

S'hallaba el conde de Romanones en Madrid, en la estación del Norte, conversando con el Ministro de la Guerra, y la condesa se acercó a su esposo y le dij:

«Vengo a participarle que la Junta de damas va a elevar una solicitud al Gobierno para que los presupuestos sean aprobados cuanto antes, pues se han concluido las contingencias de los sanatorios antituberculosos. De modo que ya lo sabes: seremos en nuestra campaña impidiéndoles contra las Izquierdas, si éstas se oponen a la aprobación.»

La mujer española siempre es la misma. Con sombrero de largas plumas, con mantilla, con peineta y flores en la cabza, ha ecudido en todo momento a socorrer al que sufre, a llorar con el que llora.

Ese aspecto de los presupuestos del Estado era desconocido para muchos. Parecía que entre las largas columnas de números de los capítulos de ingresos y gastos no se distinguía más que la formalidad ramplona y oficinal de «regular» la situación económica, de llevar a los cargarmos y los libramientos la fórmula sacramental de «presupuesto corriente» el poder aprobar a un capitulio la justificación de un pago de un cobro.

Todo eso a la mujer española, que no es política, que no tiene voto, que no tiene la accidentada marcha burbuñática, le tiene completamente teñido de color natural y el bulle y belleza de la juventud, para dignizar el cabello, quitar la caspa y la calvicie. Deliciosamente perfumado, aseviña el pelo de manera que cuando se peina queda en la posición que se deseé.

No es una sustancia pegajosa ni mancha el cutis, ni los vestidos lo que demuestra que no es un tubo.

Imprime el cabello (aspecto) la juventud, si V. usa este preparado de acuerdo con las instrucciones que se dan en cada botella, llega V. a tener un cabello abundante y de su color natural.

Muchas personas que lo han usado han eliminado por completo los vestigios de canas, caspa y calvicie.

Este usando solamente una botella

Fabricado por Philo Hay Specialties & Company.

Clases de francés

Para señoritas
Por profesora diplomada en Centros oficiales franceses
Plaza de la Princesa

AURELIA

Fábrica de Tejidos medicinales
José Suero Muñoz, 24

GRAN RESTAURANT EL MONTAÑES

Acaba de abrir el público elegantísimos comedores que pone a disposición de su distinguida clientela. La cocina cuenta con personal competente, hallándose a su frente un afamado maestro. Los bocaditos más refinados, mariscos y variedad en anchos más quisimas, son la especialidad de esta casa.

SERVICIO A LA CARTA — ENTRADA A LOS COMEDORES

EL MONTAÑES

Calle San Francisco núm. 1.



REUMATISMO

en todas sus formas, Gota

Calculos y Litiasis Uricas, Cistitis

FORMULA: Ácido Quinico 20 centigramos

Citrato de litina 20 idem

Aspirina 50 idem

Lactosa 50 idem

C.S.

Preparado por el doctor CUERDA

De venta Farmacia del GLOBO, P. del Príncipe, 19. La caja de 24 envases CINCO pesetas. — Representante y depositario Andrés Pío Valdés ALBOX (ALMERIA)

Dr. Eduardo Pérez Cano

Consulta especial de enfermedades venéreas o sifilíticas.

Análisis de sangre, esputos, orina y demás productos patológicos.

Tratamiento antirrábico completo.

Oficina, 2 de 2 a 4.

Se vende

o transfiere un acreditado establecimiento de bebidas sito en la Plaza del Carmen número 5.

Podrán informarse de las condiciones de venta etc., etc., en el mismo establecimiento.

El transporte de frutas frescas
Las Compañías de los Caminos
de hierro del Norte de los Ferrocarriles de Madrid e Zaragoza y a Al-
cante, Andalucía y Sur de España
han fijado al público el siguiente
aviso:

Estas Compañías tienen el honor
de poner en conocimiento del público
que, por Real Orden de 23 del
actual, han sido autorizadas para
prolongar por un período de tres mes-
es, contando a partir de 1.º de ma-
yo último, la vigencia de la Tarifa
temporal de pequeña velocidad para
el transporte de naranjas, limones, limes
y uvas frescas, desde una es-
tación, cualquiera de dichas compa-
ñías, excepto las comprendidas en
las líneas de Alicante a Murcia y
Torrevieja, y de Guadix y Baza, apro-
bado por Real Orden de 31 de No-
viembre de 1918.

Movimiento de viajeros

Han llegado a Almería los si-
guientes viajeros, hospedándose en
los hoteles que a continuación se
expresan:

Hotel Simón.—Don Juan Sa-
món y don Arturo Vives de Gra-
da; Don Antonio Máñez García de
diz y don Juan Salmerón de G.
pedra.

Hotel Continental.—Don Man-
uel Pérez y don Pedro Ferrer de Gra-
da; don Fernando Ruiz y don Mar-
tínez Ros de Granada; don Jaime Ri-
gas y don José Pons de Barcelona;
don Nicolás Jaya de Guadalajara;
don Vicente López de Adur; don
J. Martínez de Melilla; don Vicente
Vives de Alcoy y don Luis Tamella
de B. 23.

Hotel La Perla.—Don Emilio Le-
calle y don Juan Peñas de Granada;
don Eusebio Gómez de Canarias y
don Emilio Lecalle de Granada.

Hotel Comercio.—Don José Pe-
ñón Vizcaíno de Berja.

Hotel Victoria.—Don Francisco
Moreles y hermano de Granada y
don Manuel Montoya Montoya de
D. 23.

Boletín Religioso

Santoral para hoy
Santos, Enrique, ep. Camilo de
Salis, fund. Anticico, ob. Julia y Ju-
ana matricles.

La Misa y oficio divino son de
San Enrique con rito semidoble y
color blanco.

Santoral para mañana
miércoles. — Nuestra Señora del
Carmen, el triunfo de la Santa Cruz
Santos Ildefonso y Fausto, mártires,
Valentín, ob.

La misa y Oficio divino son de
Nuestra Señora del Carmen con
rito doble mayor y color blanco.

Jubiles Circular. — Hoy en
el Real Convento de las Puras.

**Misa en la Parroquia de San
Sebastián.** — Se rezará en
todas las parroquias de Iglesias a
las 8, cantándose al final la Salve de
Santo Domingo.

En San Sebastián. — Solem-
ne novenario que la Real Herma-
nidad del Carmen celebra en honor
de Santa Anna Viernes

siguiente.

Hotel Simón. — Don Juan Sa-
món y don Arturo Vives de Gra-
da; Don Antonio Máñez García de
diz y don Juan Salmerón de G.
pedra.

Hotel Continental. — Don Man-
uel Pérez y don Pedro Ferrer de Gra-
da; don Fernando Ruiz y don Mar-
tínez Ros de Granada; don Jaime Ri-
gas y don José Pons de Barcelona;
don Nicolás Jaya de Guadalajara;
don Vicente López de Adur; don
J. Martínez de Melilla; don Vicente
Vives de Alcoy y don Luis Tamella
de B. 23.

Hotel La Perla. — Don Emilio Le-
calle y don Juan Peñas de Granada;

don Eusebio Gómez de Canarias y
don Emilio Lecalle de Granada.

Hotel Comercio. — Don José Pe-
ñón Vizcaíno de Berja.

Hotel Victoria. — Don Francisco
Moreles y hermano de Granada y
don Manuel Montoya Montoya de
D. 23.

DIARIO DE ALMERIA

es el periódico de mayor circulación
de la provincia.

De interés general

Urbanización del Malecón

El gobernador civil ha señalado
ocho días de plazo a doña Juana
Hernández Segura propietaria de la
finca número 13 de las que han
sido expropiadas en las obras de
urbanización del Malecón para que
ga la destinación de paseo.

También ha concedido igual pri-
oridad a la Junta de Obras del Puerto
ra que también designe paseo, para
que la tasación de acuerdo con
la de la interesada.

Hurto de

La Benemérita del pue-
necas de Mar ha deten-
Antonio Muñoz (*). N

de la sustracción de do-

més propiedad de Er-

Se ha ordenado la
presa en Huercal

ción.

El Excmo. Cuerpo de
asistencia a

los curtos.

DIARIO DE ALMERIA

es el periódico de mayor circulación
de la provincia.

Explosivos

Per este gobernador civil ha sido

autorizado

de la exposición

común de artillería

en la plaza de armas de

Almería el día 10 de

septiembre de 1923.

Como con frecuencia y por mayor
lucro en la venta se ofrecen simila-
res fijos el comprador si en la eti-
queta exterior del fijo se le con-
tina roja Hippocrate, Salud.

Se alquilan tres casas en el
Patio de Giménez, cuyo alquiler

se ha establecido en

el número 5

GRANDES REFORMAS

Casa especial en la confección

de pelucas y en tocados para

caballeros y postizos de fanta-
sia. Especialidad en tintes pa-
ra el cabello. Se compra toda

clase de cabello.

Regocijos 53, Almería

GRANDES REFORMAS

GR

La sesión de ayer**En el Ayuntamiento**

Minutos después de las cinco de la tarde da comienzo la sesión.

Preside el alcalde señor Moreno Gallego y asisten los concejales señores Granados Ferre, Terriza Gómez, Fuentes González, Alonso Díaz, Esteban Gómez, Naveros Burgos Pérez García, Vital López, Esteban Gómez, Pérez López, López López y Vives Terol.

El secretario señor Esteban da lectura al acta de la sesión anterior que es aprobada.

Seguidamente se pasa a dar cuenta de los asuntos puestos al

Orden del dia

— Certificación del señor Arquitecto Municipal de las obras realizadas en el nuevo Matadero durante el mes de Mayo último.

Se aprueba.

— Informes de los Srs. Concejales Letrados en el proyecto de urbanización de los terrenos comprendidos entre el Banco de Creppi y la calle de Colomer.

Después de breve intervención de los señores Pérez García, Naveros, Alonso Díaz, Granados Ferre y Esteban Gómez se acuerda que dicho proyecto pase a informe de la Comisión de Ornato.

— Oficio del Maquinista del Parque de Desinfección don Justo López Bergamo pidiendo la excedencia.

De conformidad.

(Entre en el salón el señor Pérez Burillo).

— Escrito de don Domingo Fernández Arqueros, solicitando la plaza de Maquinista del Parque de Desinfección.

Se acuerda que para proveer internamente dicha plaza queda facultado al alcalde, el cual oirá antes al Inspector mecánico.

— Proyecto de convocatoria para las oposiciones a las plazas vacantes de Practicantes y Matronas supernumerarias de la Beneficencia Municipal.

El señor Esteban Gómez anuncia que votará en contra de la celebración de las oposiciones, si forma parte, del Tribunal el Inspector provincial de Sanidad.

La Corporación acuerda aprobar el proyecto del alcalde.

— Oficio del Coronel del Regimiento de Infantería de la Corona, referente al adeudo de pañuelas adquiridas para este Regimiento.

Pasa a informe de la Comisión de Ornato.

Escrito de don Juan González Vizcaino, solicitando licencia para instalar dos puestos para la venta de hortalizas y pescados en la Plaza de Pavia.

Se acuerda que pase a informe de la Comisión de Ornato.

La cédula a los obreros

Se da cuenta del informe emitido por la Comisión de Hacienda en el escrito de la Casa del Pueblo sobre la cédula que debe asignarse a los obreros.

En él se propone que se oficie al Arrendatario ordenándole que se atenga estrictamente a la instrucción y demás disposiciones complementarias referente no solo a la Casa del Pueblo sino al vecindario en general.

Aprobébase el informe.

El atletismo del pescado

Expediente de concurso por pujas a laura para la cobertura del arbitrio del pescado.

Habiendo quedado desierto el concurso, se acuerda a petición del señor Naveros facilitar al alcalde para que organice la cobertura de dicho arbitrio.

Se aprueba una factura por gastos de e-cubas.

Sobre una denuncia

El alcalde dice que está comprobada

FIGURAS DEL DIA

El exministro don Francisco Bergamín que ha sido nombrado recientemente presidente de la Academia de Jurisprudencia.

La sesión de ayer**En el Ayuntamiento**

ciemos su trabajo en esta plaza, y le tributaremos nuestros aplausos.

Y ya que tratamos de toros, ¿podría decirnos la empresa de Almería, si está ultimado el cartel de las corridas de feria?

Hacemos esta pregunta, porque leemos en "La Lida" del día 7 del actual, que nuestro paisano Relampaguito, ha firmado contrato de dos corridas en Almería.

Se ha hecho cargo de la representación del viente matador de toros Julio Gómez (Relampaguito) el conocido aficionado Manolo Acedo, hijo. Nuestra felicitación.

Faroles

En el tren correo regresó ayer tarde de Madrid, el gobernador civil don Juan Sánchez Domenech.

Se acuerda instruirlo, designando como Juez Instructor a don Eduardo Moro.

Seguidamente se hizo cargo del mando de la provincia.

El Gobernador

En el tren correo regresó ayer tarde de Madrid, el gobernador civil don Juan Sánchez Domenech.

Con esta fin se ha pedido al Laboratorio municipal 100 tubos de vacuna que allí había en depósito.

La brigada de desinfección estuvo ayer tarde por el referido sitio, practicando trabajos.

VIetas de inspección

El inspector provincial de Sanidad señor Ferret, que ayer mañana una visita al distrito del Puerto en compañía de los médicos señores Araez, Bantes, Berdejo y Cordero.

Por la tarde estuvo en el distrito en visita de inspección. Le acompañaron los sindicatos Vigar y Mata, Fernández Idáñez y Vigor Gómez.

La vacuna

Por indicación del señor Martínez Limones, el alcalde remite las ordenes dadas a los médicos de la Beneficencia, para que procedan a la vacunación y revacunación del personal de sus distritos.

En las oposiciones actúa el joven farmacéutico D. José Sánchez López único opositor que ha quedado hasta el último ejercicio.

Celebraremos le sea adjudicada la plaza al estudioso joven, que durante los exámenes de las asignaturas de la carrera se distinguió por su aplicación.

mático, viruela, sarampión, escarlatina, coqueluche, difteria, gripe, septiembre, puerperio, pneumonia, infección, tuberculosis y meningitis cerebral espinal de forma epidémica, dejando por tanto de dar dicha parte al expresado ministerio de la Gobernación como lo vienen haciendo en cumplimiento de la circular de esta Dirección General de 22 de Febrero de 1909.

Oposiciones en el Hospital

Hoy a las 10 dará comienzo en el Hospital el tercer ejercicio de oposición para cubrir la plaza de farmacéutico del Hospital provincial, que comprende análisis de productos.

En las oposiciones actúa el joven farmacéutico D. José Sánchez López único opositor que ha quedado hasta el último ejercicio.

Celebraremos le sea adjudicada la plaza al estudioso joven, que durante los exámenes de las asignaturas de la carrera se distinguió por su aplicación.

Vida judicial**Vacantes**

Se encuentra vacante la plaza de secretario propietario del Juzgado Municipal de Bayarque, la cual podrá solicitarse en término de quince días.

Está dotada aproximadamente con 60 pesetas mensuales.

Así mismo se encuentran vacantes las plazas de secretario propietario y suplente del Juzgado Municipal de Santomín y Armunia.

Nombramiento

Por la Sala de Gobierno de la Audiencia Territorial de Granada ha sido nombrado Fiscal Municipal suplente de Sierra, don José Ramón Rubio.

FIGURAS DEL DIA**Las aguas de los Molinos**

El Alcalde ha ordenado que hoy comienzo las obras de construcción de un acueducto para llevar directamente las aguas a la barriada de los Molinos.

En esta obra se repartirán la tubería y ya cesarán de vez las deficiencias que para el abasto de agua de aquel barrio se venían notando.

Próximo enlace

— El próximo Jueves se celebrará la boda de la er cantadora s niña Jésica Cebrian y Martínez con el capitán de Infantería don Joaquín Moncada Lpez.

Los contrayentes se án spadados por don José Cebrian, padre de la desposada y doña María López, madre del nio.

SERVICIO TELEGRÁFICO**CONSEJO DE MINISTROS****En la Presidencia**

Hoy se ha celebrado Consejo de Ministros presidido por el señor Marañón.

A terminar se leió a la Prensa la siguiente nota oficial:

Se reúnen hoy jueves 18 de febrero diferentes ministros y de la presidencia,

De los ministerios de Hacienda y Abastecimientos se tratarán los problemas relativos a tigres, hierros y carbones, y dandoprobadas las expedientes.

Quedó también preparado el proyecto del ministerio de Estado relativo a la adhesión de España a la Liga de Naciones.

De Marruecos

Violento ataque de los moros. Nuestras tropas sufren muchas bajas

El alto comandante de España en Marruecos tiene la participación

Dos entierros**en Barcelona**

Doce de Barcelona, que hoy se celebra el entierro de Adolfo Marqués perteneciente al Sombral, que falleció en la fábrica de Sodales situada en la calle de Asunción.

Han asistido al acto, unas 5000 personas.

En la Presidencia figuraban dos hijos del fallecido y una comisión del Gobierno Civil.

Al poco rato partió del Hospital Clínico el entierro del Guardia de Seguridad que murió a consecuencia de los tiros que le dieron en la calle de Cerdanya, si se producía un reconocimiento.

Así falleció en su puesto de trabajo.

La huelga general no ha llegado a plantearse

Aunque se han oido noticias para hoy la huelga general en Barcelona, no se ha llevado a efecto.

Las autoridades redactaron este comunicado:

Los trabajadores han cumplido el trabajo incluso los de largos períodos de servicio y los de la fábrica de cartón, que habían encargado el pago de los trabajos.

Junta de Aranceles

Hoy se ha tenido en Madrid la Junta de Aranceles, donde se ha tratado el problema de Valencia.

A la hora de cerrar esta edición no hemos recibido nuestras conferencias telegráficas.

Sección necrológica

Ayer dejó de existir en nuestra ciudad la preclara niña Carmencita Lpez Aysa, hija de nuestro querido amigo el practicante de la Beneficencia municipal don Amador Díez.

La introducción del cadáver se realizó hoy a las 6 de la tarde, pidiendo el funeral cortado desde la casa mortuoria, Narváez 5, al cementerio de San José.

Enviamos a su hija Carmencita, nuestro más sentido pésame.

La cuestión sanitaria**Foco de infección**

El inspector municipal de sanidad señor Martínez Limones, visitó ayer al Alcalde, denunciandole que en la Plaza de la Mala (Barrio Alto) existe un foco de infección.

Hay una enorme cantidad de piedras donde arrojan toda clase de imundicias, siendo imposible el tránsito y constituyendo un gran peligro para la salud de aquellos vecinos.

Además existe un grupo numeroso de gitanos, que duermen sobre paja, padeciendo enfermedades contagiosas.

El alcalde dio las oportunas órdenes para que desaparezcan las piedras amontonadas; y además que los gitanos se les obliguen a ausentarse de allí.

Compañía Trasmediterránea**Vapores fruteros para Liverpool**

El vapor X llegará a este puerto el día 20 del corriente para cargar UVA con destino a Liverpool.

Para quienes deseen informar, dirigirse a la Delegación de la Compañía Transatlántica.

El vapor X llegará a este puerto el día 20 del corriente para cargar

LIVERPOOL.

Para quienes deseen informar, dirigirse a la Delegación de la Compañía Transatlántica.

El vapor X llegará a este puerto el día 20 del corriente para cargar

LIVERPOOL.

Para quienes deseen informar, dirigirse a la Delegación de la Compañía Transatlántica.

El vapor X llegará a este puerto el día 20 del corriente para cargar

LIVERPOOL.

Para quienes deseen informar, dirigirse a la Delegación de la Compañía Transatlántica.

El vapor X llegará a este puerto el día 20 del corriente para cargar

LIVERPOOL.

Para quienes deseen informar, dirigirse a la Delegación de la Compañía Transatlántica.

El vapor X llegará a este puerto el día 20 del corriente para cargar

LIVERPOOL.

Para quienes deseen informar, dirigirse a la Delegación de la Compañía Transatlántica.

El vapor X llegará a este puerto el día 20 del corriente para cargar

LIVERPOOL.

Para quienes deseen informar, dirigirse a la Delegación de la Compañía Transatlántica.

El vapor X llegará a este puerto el día 20 del corriente para cargar

LIVERPOOL.

Para quienes deseen informar, dirigirse a